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Italiano
Avvertenze di sicurezza per
aspiratori

Leggere tutte le avvertenze e disposizioni di
sicurezza. La mancata osservanza delle istru-
zioni e delle avvertenze di sicurezza può essere
causa di scosse elettriche, incendi e/o lesioni

di grave entità.
Conservare tutte le avvertenze di pericolo e le istruzioni
operative per ogni esigenza futura.
u Questo aspiratore non è concepito per l’utilizzo da

parte di bambini e persone con ridotte capacità fisi-
che, sensoriali o intellettuali né con scarsa esperienza
o conoscenza del prodotto. In caso contrario sussiste il
pericolo di un impiego errato e di infortuni.

u Sorvegliare i bambini. In questo modo è possibile evita-
re che i bambini giochino con l’aspiratore.

u Osservare tutte le norme di sicurezza relative ai mate-
riali da aspirare.

u Non aspirare polvere di legno di faggio o di quercia,
polvere di roccia o amianto. Tali sostanze sono conside-
rate cancerogene.

ATTENZIONE Utilizzare l’aspiratore solamente
se sono state fornite sufficienti in-

formazioni in merito all’impiego dello stesso, alle sostan-
ze da aspirare e al sicuro smaltimento di queste ultime.
Istruzioni accurate riducono la possibilità di un utilizzo errato
e di infortuni.

ATTENZIONE L’aspiratore è adatto per l’aspira-
zione di sostanze asciutte e, previa

attuazione di misure adeguate, anche per l’aspirazione di
fluidi. L’infiltrazione di fluidi aumenta il rischio di folgorazio-
ne.
u Non utilizzare l’aspiratore per aspirare liquidi infiam-

mabili o esplosivi quali, ad esempio, benzina, olio, al-
cool, solventi. Non aspirare polveri calde, incande-
scenti o esplosive. Non utilizzare l’aspiratore in locali
esposti al rischio di esplosioni. Le polveri, i vapori op-
pure i liquidi possono infiammarsi o esplodere.

ATTENZIONE Utilizzare la presa solamente per
gli scopi previsti nelle istruzioni

per l’uso.

ATTENZIONE Spegnere immediatamente l’aspi-
ratore in caso di fuoriuscita di

schiuma o acqua e svuotare il recipiente. In caso contra-
rio, l’aspiratore potrebbe venire danneggiato.
u ATTENZIONE! L’aspiratore può essere riposto esclusi-

vamente in ambienti interni.
u ATTENZIONE! Pulire regolarmente i sensori per il livel-

lo di riempimento dei liquidi ed accertarsi che non sia-
no danneggiati. In caso contrario il funzionamento po-
trebbe risultare compromesso.

u Qualora non fosse possibile evitare l’utilizzo dell’aspi-
ratore in ambiente umido, utilizzare un interruttore di
sicurezza (per correnti di guasto). L’utilizzo di un inter-
ruttore di sicurezza riduce il rischio di folgorazione.

u Prima di ogni utilizzo, controllare l’aspiratore, il cavo e
il connettore. Non utilizzare l’aspiratore, qualora sia-
no stati rilevati eventuali danni. Non aprire l’aspirato-
re da soli, ma farlo riparare esclusivamente da tecnici
specializzati ed utilizzando solamente parti di ricam-
bio originali. Aspiratori, cavi e spine danneggiati aumen-
tano il rischio di una scossa elettrica.

u Non passare sopra il cavo e non calpestarlo. Non eser-
citare trazione sul cavo per estrarre la spina dalla pre-
sa di corrente o per spostare l’aspiratore. Cavi danneg-
giati aumentano il rischio di folgorazione.

u Estrarre la spina dalla presa di corrente prima di effet-
tuare interventi di manutenzione o pulizia sull’aspira-
tore, di effettuare regolazioni sull’apparecchio, di so-
stituire elementi accessori o prima di riporre l’aspira-
tore. Tale precauzione eviterà che l’aspiratore possa es-
sere messo in funzione involontariamente.

u Provvedere ad una buona aerazione del posto di lavo-
ro.

u Far riparare l’aspiratore esclusivamente da personale
tecnico qualificato ed utilizzando ricambi originali. In
tale maniera potrà essere salvaguardata la sicurezza
dell’aspirapolvere.

ATTENZIONE L’aspiratore contiene polvere noci-
va per la salute. Affidare l’esecu-

zione di interventi di manutenzione e svuotamento
dell’utensile, incluso lo smaltimento del contenitore per
la raccolta polvere, solamente a personale tecnico. È ne-
cessario un apposito equipaggiamento di protezione.
Non mettere in funzione l’aspiratore senza il relativo si-
stema di filtraggio completo e accuratamente inserito. In
caso contrario, la salute verrebbe messa a rischio.
u Prima della messa in funzione, verificare che il tubo

flessibile di aspirazione si trovi in perfette condizioni.
Lasciare il tubo di aspirazione montato sull’aspiratore,
in modo da evitare che inavvertitamente fuoriesca
della polvere. In caso contrario è possibile inalare polve-
re.

u Non utilizzare l’aspiratore come supporto per sedersi.
È possibile danneggiare l’aspiratore.

u Utilizzare il cavo di rete e il tubo flessibile di aspirazio-
ne con prudenza. Con gli stessi è possibile mettere in pe-
ricolo altre persone.

u Non pulire l’aspiratore utilizzando un getto d’acqua di-
retto. La penetrazione di acqua nella parte superiore
dell’aspiratore aumenta il rischio di una scossa elettrica.

u Collegare l’aspiratore ad una rete elettrica corretta-
mente collegata a terra. La presa e il cavo di prolunga
devono essere dotati di un conduttore di terra funzionan-
te.
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u Non utilizzare la presa dell’aspiratore per l’aspirazione
a umido o in ambienti umidi. Il contatto con l’acqua ri-
schia di provocare un cortocircuito o una scossa elettrica.

Simboli
I seguenti simboli possono risultare utili per l’impiego
dell’aspiratore. Si prega di tenere a mente i simboli e i relativi
significati. Un’interpretazione corretta dei simboli contribui-
sce ad utilizzare meglio ed in modo più sicuro l’aspiratore.
Simboli e relativi significati

ATTENZIONE! Leggere tutte le avver-
tenze di sicurezza e le istruzioni. La
mancata osservanza delle avvertenze di
sicurezza e delle istruzioni può causare
folgorazioni, incendi e/o lesioni gravi.
Aspiratore della classe di polveri L secon-
do IEC/EN 60335-2-69, per aspirazione
a secco di polveri nocive per la salute con
valore limite di esposizione > 1 mg/m³
ATTENZIONE! L’aspiratore contiene
polvere nociva per la salute. Affidare
gli interventi di manutenzione e svuo-
tamento dell’utensile, incluso lo smal-
timento del contenitore per la raccolta
polvere, esclusivamente a tecnici spe-
cializzati. È necessario un apposito
equipaggiamento di protezione. Non
mettere in funzione l’aspiratore senza
il relativo sistema di filtraggio comple-
to e accuratamente inserito. In caso
contrario, la salute verrebbe messa a ri-
schio.

Innestare a scatto non più di una valigetta
L-BOXX.

Il peso della valigetta L-BOXX, contenuto
incluso, non dovrà superare i 15 kg.
Non appendere l’aspiratore ad un gan-
cio per gru, ad es. per trasportarlo.
L’aspiratore non può essere trasportato
con una gru. Vi è rischio di lesioni e di
danni.
Non utilizzare l’aspiratore come sedile,
né come scaletta o gradino. L’aspirato-
re potrebbe ribaltarsi e venire danneggia-
to. Vi è rischio di lesioni.

Simboli e relativi significati

A

LED indicatore modalità di pulizia auto-
matica del filtro
M

LED indicatore modalità di pulizia manua-
le del filtro
Tasto di pulizia automatica del filtro

Tasto di pulizia manuale del filtro

Sistema automatico di avvio/arresto
Aspirazione delle polveri prodotte da
elettroutensili in funzione;
l’aspiratore si accende automaticamente,
per spegnersi nuovamente dopo un certo
lasso di tempo.
La presa dell’aspiratore è permanente-
mente sotto tensione.
Spegnimento
La presa dell’aspiratore è senza corrente.

Aspirazione
Aspirazione di polveri depositate e delle
polveri provenienti dal sistema di aspira-
zione.
La presa dell’aspiratore è permanente-
mente sotto tensione.
Min/Max

Regolazione continua della forza aspiran-
te:
– Massima potenza di aspirazione, per

applicazioni a polverosità elevata
– Potenza di aspirazione ridotta per ap-

plicazioni a bassa polverosità e per re-
golare la potenza di aspirazione tra
elettroutensile collegato e superficie
del pezzo in lavorazione (ad es. duran-
te la levigatura)

La registrazione dati è attiva in questo
aspiratore.

Descrizione del prodotto e
caratteristiche
Osservare le figure nella parte anteriore delle istruzioni per
l'uso.
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Utilizzo conforme
L’aspiratore è concepito per la raccolta, l’aspirazione, il con-
vogliamento e la separazione di polveri asciutte non infiam-
mabili e liquidi non infiammabili. L’aspiratore è stato control-
lato sotto il profilo della tecnica di aspirazione polveri e corri-
sponde alla classe di polveri L. È idoneo agli impieghi più gra-
vosi in ambito professionale, ad es. nell’artigianato, nell’in-
dustria e nelle officine.
Gli aspiratori della classe di polveri L secondo IEC/
EN 60335‑2‑69 devono essere impiegati esclusivamente
per la raccolta e l’aspirazione di polveri nocive per la salute
con valore limite di esposizione > 1 mg/m³.
Utilizzare l’aspiratore esclusivamente se sono state comple-
tamente valutate tutte le funzioni e possono essere effettua-
te senza limitazioni oppure sono state mantenute le relative
istruzioni.

Componenti illustrati
La numerazione dei componenti illustrati si riferisce alla rap-
presentazione dell’aspiratore sulle pagine con rappresenta-
zione grafica.

(1) Serbatoio
(2) Interruttore principale
(3) Attacco per tubo flessibile
(4) Presa di corrente per l’elettroutensile
(5) LED indicatore A modalità di pulizia automatica del

filtro
(6) LED indicatore M modalità di pulizia manuale del fil-

tro
(7) Tasto di pulizia manuale del filtro
(8) Tasto di pulizia automatica del filtro
(9) Regolatore della potenza di aspirazione

(10) Impugnatura per il trasporto
(11) Alloggiamento valigetta L-BOXX
(12) Parte superiore dell’aspiratore
(13) Nastro di traino
(14) Apertura di fissaggio
(15) Chiusura per la parte superiore dell’aspiratore
(16) Ruota

(17) Rotella orientabile
(18) Freno rotella orientabile
(19) Supporto per cavo
(20) Binari di guida per la staffa di guida estraibile
(21) Zona di impugnatura posteriore
(22) Supporto per bocchetta per pavimento
(23) Bocchetta per pavimento
(24) Bocchetta spazzola combinata
(25) Adattatore di aspirazione combinato (per elettrou-

tensile)
(26) Linguetta di chiusura della copertura filtro
(27) Copertura del prefiltro
(28) Tasto di sbloccaggio del prefiltro
(29) Tubo flessibile di aspirazione
(30) Tubo di aspirazione
(31) Bocchetta curva
(32) Sacca in plastica
(33) Apertura di passaggio dell’aria
(34) Filtro pieghettato piatto
(35) Pulsante del tubo flessibile di aspirazione
(36) Adattatore PowerTool (parte anteriore)
(37) Adattatore PowerTool (parte posteriore)
(38) Tasto di sbloccaggio della bocchetta spazzola com-

binata
(39) Supporto sacchetto filtro in tessuto non tessutoa)

(40) Sacchetto filtro in tessuto non tessutoa)

(41) Pulsante della staffa di guidaa)

(42) Staffa di guida estraibilea)

(43) Copertura del filtro pieghettato piatto
(44) Prefiltro
(45) Sensore del livello di riempimento
(46) Galleggiante
(47) Bloccaggio galleggiante
(48) Magnete

a) Questo accessorio non è compreso nella fornitura standard.

Dati tecnici

Aspiratore a umido/a secco GAS 400 A GAS 400 A
Codice prodotto 3 601 JM0 ... ... 020/... 0F0

... 080/... 0E0/... 0N0
... 0K0

... 0L0/... 070
... 0H0
... 030

... 0D0/... 0G0
... 0C0
... 060

Potenza assorbita nominale W 1200 1200
Frequenza Hz 50–60 60
Capacità del serbatoio (lorda) l 40 40

Bosch Power Tools 1 609 92A 91N | (13.08.2025)
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Aspiratore a umido/a secco GAS 400 A GAS 400 A
Capacità netta (materiale secco) l 28 26
Capacità netta (liquido) l 20 18
DepressioneA)

– Aspiratore hPa 200 180
– Turbina hPa 230 200
PortataA)

– Aspiratore l/s

m3/h

28

100,8

26

93,6
– Turbina l/s

m3/h

71,5

257

70

252
Classe di polveri L L
PesoB) kg 14,0 14,5
Classe di protezione /I /I
Grado di protezione IPX4 IPX4
A) Valori misurati con tubo flessibile di aspirazione da Ø 28 mm e 4 m di lunghezza
B) Peso senza cavo di collegamento alla rete e senza spina di rete

I dati sono validi per le tensioni nominali indicate. In caso di tensioni differenti e di versioni per Paesi specifici, tali dati potranno variare.
I valori possono variare a seconda del prodotto ed essere soggetti a condizioni di impiego e ambientali. Per maggiori informazioni, consultare il si-
to www.bosch-professional.com/wac.

Presa dell’aspiratore

Potenza di allacciamento ammessa dell’elettroutensile collegato
3 601 JM0 … Tensione nominale Potenza massima Potenza minima
... 020/... 0F0 230 V 2100 W 100 W
... 080/... 0E0/... 0N0 220 V 2100 W 100 W
... 0K0 220−230 V 2100 W 100 W
... 0L0/... 070 220−240 V 1660 W 100 W
... 0H0 220 V 1000 W 100 W
... 030 230 V 1100 W 100 W
... 0D0/... 0G0 127 V 705 W 100 W
... 0C0 115 V 525 W 100 W
... 060 110 V 560 W 100 W

Indicazione della potenza di allacciamento consentita dell’elettroutensile collegato.
Questi valori possono variare in funzione di altri modelli specifici per il Paese. Si prega di rispettare le indicazioni riportate sulla presa di corrente
dell’aspiratore per la polvere.

Informazioni su rumorosità e vibrazioni
Valori di emissione acustica rilevati conformemente
a EN 60335‑2‑69.
Il livello di pressione acustica ponderato A dell’aspiratore è
tipicamente di 73 dB(A). Grado d’incertezza K = 2 dB. Il li-
vello di rumorosità durante il lavoro può superare i valori in-
dicati. Indossare protezioni acustiche!
Valori di oscillazione totali ah (somma vettoriale delle tre di-
rezioni) e grado d’incertezza K rilevati conformemente
a EN 60335‑2‑69:
ah < 2,5 m/s2, K = 1,5 m/s2.

Montaggio
u Estrarre la spina dalla presa di corrente prima di effet-

tuare interventi di manutenzione o pulizia sull’aspira-
tore, di effettuare regolazioni sull’apparecchio, di so-
stituire elementi accessori o prima di riporre l’aspira-
tore. Tale precauzione eviterà che l’aspiratore possa es-
sere messo in funzione involontariamente.

Montaggio dell’accessorio di aspirazione
(vedere Fig. A)
Il tubo flessibile di aspirazione (29) è provvisto di un sistema
a fermaglio che consente di collegare gli accessori di aspira-
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zione (adattatore di aspirazione combinato (25), bocchetta
curva (31), bocchetta spazzola combinata (24)).

Montaggio della bocchetta curva
– Innestare la bocchetta curva (31) sul tubo flessibile di

aspirazione (29) sino a far scattare udibilmente i due pul-
santi (35) dello stesso.

– Per eseguire lo smontaggio, premere i pulsanti (35) verso
l’interno e separare i componenti.

Montaggio della bocchetta per pavimento e dei tubi
– All’occorrenza, innestare saldamente i tubi di

aspirazione (30) l’uno all’interno dell’altro e quindi inne-
starli saldamente sulla bocchetta curva (31).

– Innestare saldamente la bocchetta per pavimento (23)
sul tubo di aspirazione (30) o sulla bocchetta curva (31).

Montaggio dell’adattatore di aspirazione combinato
L’adattatore di aspirazione combinato (25) è composto
dall’adattatore PowerTool (parte anteriore) (36) e dall’adat-
tatore PowerTool (parte posteriore) (37).
L’adattatore di aspirazione combinato (25) è compatibile
con elettroutensili Bosch.
L’adattatore PowerTool (parte posteriore) (37), grazie al
suo diametro interno di 38,5 mm e al diametro esterno di
45 mm, può essere utilizzato per elettroutensili di altri pro-
duttori.
Innestare l’adattatore PowerTool (parte anteriore) (36)
sull’adattatore PowerTool (parte posteriore) (37) e collega-
re i due adattatori ruotandoli in direzione opposta (vedere
fig. B).
Innestare l’adattatore di aspirazione combinato (25) sul tu-
bo flessibile di aspirazione (29) sino a far scattare udibil-
mente i due pulsanti (35) dello stesso.
Per eseguire lo smontaggio, premere i pulsanti (35) verso
l’interno e separare l’adattatore di aspirazione combinato dal
tubo flessibile di aspirazione.
Per separare i due adattatori, rilasciare il collegamento ruo-
tando gli adattatori in direzione opposta e staccarli.

Montaggio della bocchetta spazzola combinata
Innestare la bocchetta spazzola combinata (24) sul tubo
flessibile di aspirazione (29) sino a far scattare udibilmente i
due pulsanti (35) dello stesso.
Per eseguire lo smontaggio, premere i pulsanti (35) verso
l’interno e separare i componenti.

Regolazione della bocchetta spazzola combinata
(vedere fig. C)
La bocchetta spazzola combinata (24) può essere utilizzata
come bocchetta a fessura lunga o come spazzola.
Premere il tasto di sbloccaggio (38) e spingere la spazzola in
avanti per utilizzare la bocchetta spazzola combinata (24)
come spazzola.
Premere il tasto di sbloccaggio (38) e tirare la spazzola in-
dietro per utilizzare la bocchetta spazzola combinata (24)
come bocchetta a fessura lunga.

Montaggio del tubo flessibile di aspirazione
(vedere fig. D)
Innestare il tubo flessibile di aspirazione (29) sul relativo at-
tacco (3) e ruotarlo in senso orario fino a battuta.
Avvertenza: Durante l’aspirazione, l’attrito della polvere
all’interno del tubo flessibile di aspirazione e del relativo ac-
cessorio genera una carica elettrostatica, che l’utilizzatore
potrà avvertire in forma di scarica elettrostatica (in base agli
influssi ambientali e alla sensibilità fisica).
In linea generale, Bosch consiglia d’impiegare un tubo flessi-
bile di aspirazione antistatico (accessorio), qualora occorra
aspirare polveri fini e materiali asciutti.

Fissaggio del tubo flessibile di aspirazione all’aspiratore
(vedere fig. E)
Avvolgere il tubo flessibile di aspirazione (29) montato
nell’apposito vano. Tirare i due nastri a trazione (13) verso
l’alto e agganciarli alle aperture di fissaggio (14).

Introduzione/rimozione della sacca in plastica
(aspirazione a secco) (vedere fig. F)
Aprire le due chiusure (15) e prelevare la parte superiore
dell’aspiratore (12).
Per l’aspirazione a secco, introdurre una sacca in
plastica (32) nel contenitore (1).
Introdurre la sacca in plastica (32), con l’apertura di riempi-
mento rivolta in alto, nel contenitore (1).
Accertarsi che la sacca in plastica (32) poggi completamen-
te sulle pareti interne del contenitore (1).
Battere il residuo della sacca in plastica (32) sul bordo del
contenitore (1). Accertarsi che la linea di battuta del sac-
chetto in plastica si trovi sul bordo del serbatoio e le apertu-
re di passaggio dell’aria (33) restino nel serbatoio.
Riapplicare la parte superiore dell’aspiratore (12) e chiudere
l’aspiratore con le apposite chiusure (15).
u Accertarsi che l’aspiratore sia sempre ben chiuso.
Chiudere la sacca in plastica prima di prelevarla. Tenere uni-
to il sacchetto in alto e utilizzare un nastro per annodarlo.

Inserimento/rimozione del sacchetto filtro in
tessuto non tessuto (aspirazione a secco)
(vedere figg. G−H)
Per l’aspirazione a secco di materiali corrispondenti alla clas-
se di polveri L, è possibile impiegare un sacchetto filtro in
tessuto non tessuto (40) (accessorio).
Qualora vengano aspirate sostanze senza valore limite di
esposizione, oppure con valore limite di esposizione ≥ 1 mg/
m3 (corrispondenti alla classe di polveri L), l’aspirazione po-
trà avvenire direttamente nel contenitore.
Avvertenza: quando si utilizza il sacchetto filtro in tessuto
non tessuto, disattivare la pulizia automatica del filtro (vedi
«Pulizia automatica/manuale del filtro (vedere fig. M)», Pagi-
na 16).

ATTENZIONE L’aspiratore contiene polvere noci-
va per la salute. Affidare l’esecu-

Bosch Power Tools 1 609 92A 91N | (13.08.2025)



14 | Italiano

zione di interventi di manutenzione e svuotamento
dell’utensile, incluso lo smaltimento del contenitore per
la raccolta polvere, solamente a personale tecnico. È ne-
cessario un apposito equipaggiamento di protezione.
Non mettere in funzione l’aspiratore senza il relativo si-
stema di filtraggio completo e accuratamente inserito. In
caso contrario, la salute verrebbe messa a rischio.
Aprire le chiusure (15) e prelevare la parte superiore
dell’aspiratore (12).
Per l’inserimento, innestare il sacchetto filtro in tessuto non
tessuto (40) sull’apposito supporto (39) e inserire il sac-
chetto filtro in tessuto non tessuto (40) con il relativo
supporto (39) nel serbatoio (1).
Per rimuoverlo, chiudere l’apertura del sacchetto filtro in
tessuto non tessuto pieno tirandolo dalla chiusura. Prelevare
il sacchetto filtro in tessuto non tessuto (40) chiuso dal rela-
tivo supporto (39) e rimuoverlo dall’aspiratore.
Applicare nuovamente la parte superiore
dell’aspiratore (12) e, tramite le chiusure (15), congiungere
il serbatoio (1) con la parte superiore dell’aspiratore (12).

Innesto della valigetta L-BOXX (vedere Fig. I)
Per trasportare l’aspiratore e per stivare in poco spazio i re-
lativi accessori e/o elettroutensili, è possibile innestare una
valigetta L-BOXX sulla parte superiore dell’aspiratore.
Fissare il tubo flessibile di aspirazione all’aspiratore (vedere
fig. E).
Agganciare la L-BOXX nelle apposite sedi (11).
u Non eseguire l’aspirazione a valigetta L-BOXX innesta-

ta. In tale stato, il baricentro dell’aspiratore è spostato
verso l’alto. L’aspiratore potrebbe, quindi, ribaltarsi. Vi è
rischio di lesioni e di danni.

u Non trasportare l’aspiratore tramite l’impugnatura di
trasporto della valigetta L-BOXX innestata. L’aspirato-
re è troppo pesante per l’impugnatura di trasporto della
valigetta L-BOXX. Vi è rischio di lesioni e di danni.

Montaggio della staffa di guida estraibile
(accessorio) (vedere figg. J−K)
Avvertenza: la staffa di guida estraibile non può essere
smontata. Durante il montaggio, accertarsi che la staffa di
guida sia allineata correttamente.
Allineare la staffa di guida (42) prima di inserirla facendo ri-
ferimento alle marcature R (destra) e L (sinistra).
Inserire la staffa di guida (42) nei binari di guida (20).
Premere la staffa di guida (42) verso il basso fino alla linea di
battuta, in modo da farla scattare udibilmente in posizione.
Premere il pulsante (41) per modificare la lunghezza della
staffa di guida (42).

Utilizzo
u Estrarre la spina dalla presa di corrente prima di effet-

tuare interventi di manutenzione o pulizia sull’aspira-
tore, di effettuare regolazioni sull’apparecchio, di so-
stituire elementi accessori o prima di riporre l’aspira-

tore. Tale precauzione eviterà che l’aspiratore possa es-
sere messo in funzione involontariamente.

Messa in funzione
u Attenersi alla tensione di rete. La tensione riportata sul-

la targhetta di identificazione dell’aspiratore deve corri-
spondere alla tensione della rete elettrica di alimentazio-
ne.

u Informarsi riguardo a regolamenti e leggi in vigore nel
proprio Paese riguardo al trattamento di polveri noci-
ve per la salute.

L’aspiratore può essere impiegato per l’aspirazione e l’assor-
bimento dei seguenti materiali:
– Polveri con valore limite di esposizione > 1 mg/m3

In linea generale, l’aspiratore non deve essere impiegato in
ambienti a rischio di esplosione.
Per garantire una potenza di aspirazione ottimale, il tubo
flessibile di aspirazione (29) deve essere sempre srotolato
completamente dalla parte superiore dell’aspiratore (12).

Regolazione della forza aspirante
Tramite il regolatore della potenza di aspirazione (9) è possi-
bile regolare in continuo la forza aspirante.
Per applicazioni ad alta produzione di polvere, impostare il
regolatore della potenza di aspirazione (9) alla massima po-
tenza.
Per applicazioni a bassa polverosità e per regolare la forza
aspirante tra elettroutensile collegato e superficie del pezzo
in lavorazione (ad es. durante la levigatura), impostare il re-
golatore della potenza di aspirazione (9) sulla posizione per
la potenza di aspirazione ridotta.

Presa dell’aspiratore
u Rispettare la potenza di allacciamento consentita del-

la presa dell’aspiratore. Il superamento della potenza
di allacciamento massima consentita può causare un
sovraccarico dell’aspiratore. Verrà attivato il fusibile
di sicurezza del motore. Inviare l’aspiratore a un Centro
Assistenza Clienti Bosch autorizzato.

Una volta inserita la spina di alimentazione dell’aspiratore
nella presa e l’interruttore principale è in posizione 1, la pre-
sa per elettroutensili (4) è sotto tensione. Questa può essere
utilizzata come allaccio di corrente esterno per l’aspiratore,
ad es. quando si lavora con aspiratori professionali. Nella po-
sizione 1+, il sistema automatico di avvio/arresto dell’aspira-
tore è attivato. Tramite l’elettroutensile collegato, è possibile
accendere l’aspiratore a distanza.

Aspirazione a secco
Raccolta di polveri depositate

Per accendere l’aspiratore, ruotare l’interrut-
tore principale (2) nella posizione 1.
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Per spegnere l’aspiratore, ruotare l’interrutto-
re principale (2) nella posizione 0.

Aspirazione delle polveri sollevate da elettroutensili in
funzione (vedere fig. L)
u Se l’aria di scarico ritorna nell’ambiente, occorre assi-

curare un sufficiente indice di ricambio aria nell’am-
biente stesso. Attenersi alle prescrizioni nazionali al
riguardo.

Nell’aspiratore è integrata una presa per elettroutensili (4).
A questa presa è possibile collegare un elettroutensile ester-
no. Attenersi alla potenza di allacciamento massima ammes-
sa dell’elettroutensile collegato.
Montaggio dell’adattatore di aspirazione combinato (25)
(vedere fig. B).
Innestare l’adattatore di aspirazione combinato (25) nel ma-
nicotto di aspirazione dell’elettroutensile.

Per accendere il sistema automatico di av-
vio/arresto dell’aspiratore, ruotare l’interrutto-
re principale (2) nella posizione 1+.
Per mettere in funzione l’aspiratore, accen-

dere l’elettroutensile collegato all’apposita presa (4). L’aspi-
ratore si avvia automaticamente.
Spegnere l’elettroutensile per terminare l’aspirazione.
Il sistema automatico di avvio/arresto resterà ancora in fun-
zione fino a 15 secondi, per aspirare eventuali polveri resi-
due dal tubo flessibile di aspirazione.

Per spegnere l’aspiratore, ruotare l’interrutto-
re principale (2) nella posizione 0.

Utilizzo del sistema di aspirazione (accessorio)
Collegare il sistema di aspirazione al tubo fles-
sibile di aspirazione (29).
Per aspirare polveri tramite il sistema di
aspirazione, ruotare l’interruttore

principale (2) nella posizione 1.
Tenere il sistema di aspirazione contro la parete e accendere
l’elettroutensile. Con la depressione che viene a determinar-
si, il sistema di aspirazione aderisce automaticamente.
Spegnere l’elettroutensile e allontanare con cautela il siste-
ma di aspirazione dalla parete.

Per spegnere l’aspiratore, ruotare l’interrutto-
re principale (2) nella posizione 0.

Aspirazione a umido
u Non utilizzare l’aspiratore per aspirare liquidi infiam-

mabili o esplosivi quali, ad esempio, benzina, olio, al-
cool, solventi. Non aspirare polveri calde, incande-
scenti o esplosive. Non utilizzare l’aspiratore in locali
esposti al rischio di esplosioni. Le polveri, i vapori op-
pure i liquidi possono infiammarsi o esplodere.

u L’aspiratore non andrà utilizzato come pompa per ac-
qua. L’aspiratore è destinato alla raccolta di miscele ac-
qua-aria.

Avvertenza: I requisiti per il grado di permeabilità (classe di
polveri L) sono stati documentati per la sola aspirazione a
secco.

Prima dell’aspirazione a umido
Svuotare il serbatoio (1) e rimuovere il sacchetto in
plastica (32) o il sacchetto filtro in tessuto non tessuto (40).
Verificare l’eventuale presenza di contaminazioni nel senso-
re del livello di riempimento (45). Solo se il sensore del livel-
lo di riempimento è pulito sarà possibile spegnere automati-
camente l’aspiratore quando il livello di riempimento del ser-
batoio avrà raggiunto il valore massimo. (vedi «Pulizia del
sensore del livello di riempimento (vedere figg. Q−R)», Pagi-
na 17).
u Durante l’aspirazione a umido, occorre disattivare la

pulizia automatica del filtro.
Premere il tasto di pulizia automatica del filtro (8) per attiva-
re la pulizia manuale del filtro (vedi «Pulizia manuale del fil-
tro», Pagina 16). La pulizia automatica del filtro viene così
disattivata e l’indicatore LED A (5) si spegne.

Raccolta di liquidi

ATTENZIONE Spegnere immediatamente l’aspi-
ratore in caso di fuoriuscita di

schiuma o acqua e svuotare il recipiente. In caso contra-
rio, l’aspiratore potrebbe venire danneggiato.
Per accendere l’aspiratore, ruotare l’interruttore principale
(2) nella posizione 1.
L’aspiratore è dotato di sensori del livello di riempimento
(45). Una volta raggiunto il livello di riempimento massimo,
l’aspiratore si spegne automaticamente e i due indicatori
LED A (5) e M (6) lampeggiano contemporaneamente 1 vol-
ta al secondo. La protezione contro il riavvio accidentale è
attiva e può essere disattivata accendendo e spegnendo per
1 volta l’aspiratore.
Avvertenza: verificare regolarmente il livello di riempimento
e svuotare il serbatoio tempestivamente.
Per spegnere l’aspiratore, ruotare l’interruttore
principale (2) nella posizione 0.
Afferrare il serbatoio (1) nella zona di impugnatura
posteriore (21) e ruotarlo in avanti per far uscire il liquido.

Dopo l’aspirazione a umido
Dopo ogni aspirazione a umido, pulire il sensore del livello di
riempimento (45) (vedi «Pulizia del sensore del livello di
riempimento (vedere figg. Q−R)», Pagina 17).
Per evitare la formazione di muffe dopo l’aspirazione a umi-
do:
– Estrarre il filtro pieghettato piatto (34) e lasciarlo asciu-

gare accuratamente.
– Prelevare la parte superiore dell’aspiratore (12), aprire la

copertura filtro (43) e lasciare che entrambe asciughino
accuratamente.
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Pulizia automatica/manuale del filtro
(vedere fig. M)
Pulizia automatica del filtro
Avvertenza: la pulizia automatica del filtro è impostata di
default quando si accende l’aspiratore.
L’indicatore LED A (5) resta acceso.
Nella pulizia automatica del filtro, il filtro pieghettato
piatto (34) viene pulito ogni 15 secondi tramite 2 getti d’aria
(rumore a impulsi).
Utilizzando regolarmente il sistema di pulizia, il filtro durerà
più a lungo.
Per ottenere una durata ideale del filtro, disattivare la pulizia
automatica del filtro solo in casi eccezionali, ad es. durante
l’aspirazione a umido.

Pulizia manuale del filtro
Premere il tasto di pulizia manuale del filtro (7) per eseguire
la pulizia manuale del filtro. Il filtro pieghettato piatto (34)
viene pulito con 2 getti d’aria. L’indicatore LED M (6) si ac-
cende per 2 secondi con luce bianca. Quando l’indicatore
LED M (6) si spegne, è possibile impartire il getto d’aria suc-
cessivo. A tal fine, premere nuovamente il tasto pulizia ma-
nuale del filtro (7).
Avvertenza: quando si esegue la pulizia manuale del filtro,
accertarsi che l’intervallo temporale tra ogni pressione del
tasto sia pari a 2−3 secondi. Una pressione continua e reite-
rata del tasto di pulizia manuale del filtro (7) causa l’attiva-
zione della protezione dal surriscaldamento dell’aspiratore.
La protezione dal surriscaldamento viene disattivata auto-
maticamente dopo un certo lasso di tempo (vedi «Eliminazio-
ne delle anomalie», Pagina 17).
Per disattivare la pulizia manuale del filtro, premere il tasto
di pulizia automatica del filtro (8).
Se contaminato soltanto superficialmente, il filtro pieghetta-
to piatto è comunque pienamente funzionante. Pulire ma-
nualmente il filtro pieghettato piatto, battendolo o mediante
soffiaggio, non è necessario e potrebbe persino danneggiare
il filtro.

Manutenzione ed assistenza
Manutenzione e pulizia
u Estrarre la spina dalla presa di corrente prima di effet-

tuare interventi di manutenzione o pulizia sull’aspira-
tore, di effettuare regolazioni sull’apparecchio, di so-
stituire elementi accessori o prima di riporre l’aspira-
tore. Tale precauzione eviterà che l’aspiratore possa es-
sere messo in funzione involontariamente.

u Per lavorare bene ed in modo sicuro mantenere l’aspi-
ratore e le fessure di aerazione pulite.

Se fosse necessaria una sostituzione della linea di collega-
mento, questa dovrà essere eseguita da Bosch oppure da un
centro assistenza clienti autorizzato per elettroutensili
Bosch, al fine di evitare pericoli per la sicurezza.

u Durante gli interventi di manutenzione e pulizia
dell'aspiratore, indossare una mascherina antipolve-
re.

Pulire occasionalmente il corpo dell’aspiratore con un panno
inumidito.
u Non pulire l’aspiratore con aria compressa. Il filtro o al-

tri componenti potrebbero venire danneggiati.
Almeno una volta all’anno, l’aspiratore deve essere sottopo-
sto a un controllo tecnico da parte del costruttore o di un tec-
nico specializzato (ad esempio, verificare che il filtro non sia
danneggiato, che l’aspiratore non presenti perdite e che i di-
spositivi di controllo funzionino perfettamente).

Pulizia e manutenzione dopo l’aspirazione di sostanze
nocive
– Le parti che potrebbero essere entrate a contatto con le

sostanze nocive vanno considerate tutte come contami-
nate.

– Aspirare, pulire o sigillare accuratamente l’esterno
dell’aspiratore prima di rimuoverlo da un’area contenente
sostanze nocive.

– Pulire, smontare e sottoporre a manutenzione l’aspiratore
solo se possono essere esclusi pericoli per sé e per gli al-
tri. Durante la manutenzione e la pulizia, indossare i di-
spositivi di protezione individuale. Eseguire gli interventi
in un locale ben areato.

– Pulire innanzitutto l’esterno dell’aspiratore, prima di
smontarlo.

– Smaltire tutte le parti dell’aspiratore che non possono es-
sere pulite in maniera sufficiente in sacchetti impermea-
bili. A tale riguardo, attenersi alle disposizioni vigenti per
lo smaltimento di questo tipo di rifiuti.

– Una volta conclusi gli interventi, pulire l’area di manuten-
zione.

Pulizia del contenitore
Tergere occasionalmente il contenitore (1) con un normale
detergente non abrasivo e lasciarlo asciugare.

Pulizia/sostituzione del filtro pieghettato piatto
(vedere figg. N−O)
u Durante l’apertura, afferrare la copertura del filtro

dalla linguetta di chiusura e accertarsi che la copertu-
ra del filtro aperta si blocchi in posizione verticale. In
caso di caduta della copertura del filtro, vi è rischio di le-
sioni.

La potenza di aspirazione dipende dalle condizioni del filtro.
Pulire dunque regolarmente il filtro.
Sostituire immediatamente il filtro pieghettato piatto (34),
qualora sia danneggiato.
– Tirare la linguetta di chiusura (26) e ruotare la copertura

del filtro (43) verso l’alto sino a farla scattare in posizione
verticale.

– Afferrare il filtro pieghettato piatto (34) sulle nervature
ed estrarlo verso l’alto.

– Utilizzando un panno umido, rimuovere la polvere e la
sporcizia presenti al prelievo del filtro pieghettato
piatto (34) dal bordo del serbatoio (1).
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– Il filtro pieghettato piatto può essere pulito sotto acqua
corrente.

– Introdurre un filtro pieghettato piatto (34) nuovo, oppure
il filtro precedente pulito, accertandosi che sia corretta-
mente e sicuramente inserito in sede.

– Chiudere la copertura del filtro (43) in modo da farla scat-
tare udibilmente in posizione.

Pulizia del prefiltro (vedere fig. P)
u Il prefiltro non deve essere pulito con acqua.
u Non fare presa dall’alto tra la staffa di guida e l’aspira-

tore per sbloccare la copertura del prefiltro. Le mani
potrebbero rimanere incastrate.

Tirare la staffa di guida (42) verso l’alto finché la copertura
del prefiltro non risulta accessibile dalla parte posteriore.
Premere il tasto di sbloccaggio (28) della copertura del
prefiltro (27) e rimuoverla dal vano del prefiltro.
Estrarre il prefiltro (44).
Spazzolare le lamelle del prefiltro utilizzando una spazzola
morbida.
Porre il prefiltro nella copertura del prefiltro (27).
Inserire la copertura del prefiltro (27) nel vano del prefiltro e
chiuderla.

Pulizia del sensore del livello di riempimento
(vedere figg. Q−R)
Estrarre la spina di alimentazione dell’aspiratore dalla presa.
Prelevare la parte superiore dell’aspiratore (12).
Svuotare il contenitore (1).
Muovere il galleggiante (46) o scuoterlo leggermente per ri-
muovere la sporcizia.
Pulire il galleggiante (46) con un panno morbido.
All’occorrenza, è anche possibile rimuovere il galleggiante. A
tal fine, premere il bloccaggio (47) ed estrarre il
galleggiante (46).
Pulire il magnete (48) con una spazzola.

Reinserire il galleggiante (46).

Stivaggio e trasporto
– Avvolgere il cavo di alimentazione sull’apposito supporto

(19).
– Innestare gli accessori negli appositi supporti.
– Avvolgere il tubo flessibile di aspirazione (29) montato

nell’apposito vano. Tirare i due nastri a trazione (13) ver-
so l’alto e agganciarli alle aperture di fissaggio.

– Agganciare la L-BOXX nelle apposite sedi (11).
– Rimuovere il sacchetto in plastica/il sacchetto filtro in tes-

suto non tessuto non appena risulta pieno.
– Trasportare l’aspiratore esclusivamente tramite l’apposita

impugnatura (10).
– Riporre l’aspiratore in un ambiente asciutto dal fondo

piatto e proteggerlo da utilizzi non autorizzati.
– Per bloccare le rotelle orientabili (17), abbassare il relati-

vo freno (18).
– Per trasportare l’aspiratore più agevolmente e senza ap-

pesantire la schiena, svuotare completamente il serbatoio
o smaltire il sacchetto in plastica/sacchetto filtro in tessu-
to non tessuto pieno.

– Sbloccare il freno delle rotelle orientabili (18) per spinge-
re o trainare l’aspiratore.

– Utilizzare unicamente la staffa di guida (42) estratta per
spingere o trainare l’aspiratore. Non trainare l’aspiratore
con la staffa di guida sui pianerottoli. In questo caso, uti-
lizzare l’impugnatura per il trasporto.

– Durante il trasporto dell’aspiratore, accertarsi che sulle
scale non vi siano persone poste direttamente alle spalle,
nell’eventualità che l’aspiratore cada accidentalmente.

Eliminazione delle anomalie
u Qualora si verifichi un’anomalia (ad es. rottura del fil-

tro), l’aspiratore andrà immediatamente spento. Pri-
ma che l’aspiratore venga rimesso in funzione, l’ano-
malia dovrà essere stata eliminata.

Problema Rimedio
La turbina di aspirazione non si avvia. Controllare cavo di alimentazione, spina di alimentazione, fusibile, presa e sensori del

livello di riempimento (45).
L’interruttore principale (2) è su «Sistema automatico di avvio/arresto».

Impostare l’interruttore principale (2) sul simbolo «Aspirazione» o accendere l’elet-
troutensile collegato alla presa (4).

La turbina di aspirazione si spegne. Durante l’aspirazione a umido, gli indicatori LED A e M lampeggiano lentamente e con-
temporaneamente.

Svuotare il contenitore (1).
Durante l’aspirazione a secco, gli indicatori LED A e M lampeggiano velocemente e
contemporaneamente: la protezione contro il sovraccarico della presa dell’aspiratore
è attivata.

Spegnere l’elettroutensile.
L’aspiratore si spegne. Sovraccarico dell’aspiratore dovuto al superamento della tensione massima della pre-

sa dell’aspiratore: il fusibile di sicurezza del motore è attivato.

Inviare l’aspiratore a un Centro Assistenza Clienti Bosch autorizzato.
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Problema Rimedio
La turbina di aspirazione non si riavvia
dopo lo svuotamento del contenitore.

Spegnere l’aspiratore e attendere 5 secondi, riaccenderlo dopo 5 secondi.
Pulire i sensori del livello di riempimento (45) e l’interstizio tra i sensori del livello di
riempimento (45) con una spazzola.

La forza aspirante diminuisce. Rimuovere eventuali intasamenti dalla bocchetta di aspirazione, dal tubo di aspirazio-
ne , dal tubo flessibile di aspirazione (29) o dal filtro pieghettato piatto (34).
Sostituire il sacchetto in plastica (32)/sacchetto filtro in tessuto non tessuto (40).
Innestare correttamente la copertura filtro (43).
Applicare correttamente la parte superiore dell’aspiratore (12) e richiudere le
chiusure (15).
Sostituire il filtro pieghettato piatto (34).

Fuoriuscita di polvere durante l’aspira-
zione

Controllare che il filtro pieghettato piatto (34) sia montato correttamente.
Sostituire il filtro pieghettato piatto (34).

Lo spegnimento automatico (aspira-
zione a umido) non interviene.

Pulire con una spazzola i sensori del livello di riempimento (45) e l’interstizio tra i sen-
sori stessi (45).
Controllare costantemente il livello di riempimento.

Il sistema di pulizia automatica del fil-
tro non funziona.

Passare alla modalità manuale premendo il tasto di pulizia manuale del filtro (7).

Se il problema persiste, contattare un Centro Assistenza Clienti Bosch autorizzato.
La pulizia manuale del filtro non si può
attivare.

La protezione dal surriscaldamento dell’aspiratore è attivata.

Il tasto di pulizia manuale del filtro (7) è stato premuto continuamente per 10 volte e
ciò ha attivato la protezione dal surriscaldamento. La protezione dal surriscaldamento
viene disattivata automaticamente dopo 20 secondi.

Il tasto di pulizia manuale del filtro (7) è stato premuto continuamente per 30 volte e
ciò ha attivato la protezione dal surriscaldamento. La protezione dal surriscaldamento
viene disattivata automaticamente dopo 4 minuti.

Se il problema persiste, contattare un Centro Assistenza Clienti Bosch autorizzato.
La pulizia automatica del filtro non vie-
ne attivata.

Contattare un Centro Assistenza Clienti Bosch autorizzato.

Servizio di assistenza e consulenza tecnica
Italia
Tel.: (02) 3696 2314
In caso di richieste o di ordinazione di pezzi di ricambio, co-
municare sempre il codice prodotto a 10 cifre riportato sulla
targhetta di fabbricazione dell’elettroutensile.

Smaltimento
Avviare ad un riciclaggio rispettoso dell’ambiente aspiratore,
accessori ed imballaggi non più necessari.

Non smaltire l’aspiratore nei rifiuti domestici.

Solo per i Paesi della CE:
I dispositivi elettrici ed elettronici non più utilizzabili devono
essere sottoposti a raccolta differenziata e smaltiti nel ri-
spetto dell’ambiente. Utilizzare gli appositi sistemi di raccol-
ta. A causa delle sostanze pericolose eventualmente conte-
nute al loro interno, uno smaltimento non appropriato ri-
schia di provocare danni all’ambiente e alla salute.

1 609 92A 91N | (13.08.2025) Bosch Power Tools



| 19

2 608 000 8902 608 000 806

+

5 m

4 m

22 mm

28 mm 

l

l

2 608 000 568

2 608 000 885

2 608 438 691

2 608 000 889 

2 608 000 888

2 608 000 8872 608 000 886

2 608 000 797

2 608 000 769

2 608 000 8912 608 001 109

2 608 000 585

2 608 000 661

Bosch Power Tools 1 609 92A 91N | (13.08.2025)



20 |

1 609 92A 91N | (13.08.2025) Bosch Power Tools



21

Garantiebedingungen
Guarantee Conditions

Conditions de Garantie
Condiciones de Garantía

Servicekontakte
Service Contacts

Contacts de Service
Contactos de Servicio

https://www.bosch-pt.com/serviceaddresses

https://www.bosch-pt.com/guarantee/202507
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